

文明城市 共建共享

我市电子驾驶证全面开放申领

◎驾驶人可登录“交管12123”App错峰申领,避免扎堆
◎申领后注意不要随意截图转发,防止泄露个人信息

全媒体记者 王佳丽

本报讯 在前期试点和分批推广应用的基础上,电子驾驶证在全国全面推行,提供在线“亮证”服务。昨日获悉,作为第三批推广应用城市,我市也已全面开放电子驾驶证申领通道。

据悉,驾驶证电子化已覆盖北京、上海、广州、西安等200个城市,受到群众广泛关注和普遍欢迎。目前,已有5000多万名驾驶人领取电子驾驶证,实现手机在线“亮证”。在此基础上,我市开放电子驾驶证推广应用,驾驶人可以通过全国统一的“交管12123”App申领电子驾驶证。推广应用城市发放的电子驾驶证在全国范围内有效,可以在办理

交管业务、接受执法检查时出示使用,并可以拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景。

电子驾驶证该如何申领?首先用手机下载安装“交管12123”App,再进行用户注册与实名认证。需要注意的是,驾驶人在申请前,需确认持有该功能开放地核发的驾驶证,并确认本人驾驶证状态,驾驶证状态为撤销、吊销、注销、转出、锁定、停止使用以及其他依法不能正常使用状态的,不能申领电子驾驶证。

已完成注册的用户,可登录“交管12123”App首页的“业务中心”或“我的驾驶证”模块中找到并进入“驾驶证电子版”模块,进行申领。驾驶人申领“电子驾驶证”时需要提交申请人的人像照片,使用交管系统

中的已有照片(默认方式)、相册中选择或者手机拍照上传都可。申请人确认并提交“电子驾驶证”申领信息后,公安交管部门将在1个工作日内进行审核,申领结果将通过短信和“交管12123”App通知驾驶人。收到申请结果通知后,驾驶人登录该App,可以在“我的驾驶证”或“业务中心”出示“电子驾驶证”。

“交管12123”App电子驾驶证样式全国统一,与纸质驾驶证具有同等法律效力,全国范围内有效。电子驾驶证动态显示驾驶证状态,方便实时查询、出示、核验。采取数字签名防伪技术,保证电子驾驶证真实、唯一、安全可靠。推行机动车电子驾驶证后,我市仍按规定核发纸质驾驶证。

此外,电子驾驶证适用于执法管

理、公共服务等多个场景。执法检查时,对驾驶人出示电子驾驶证的,公安交管部门不再查验纸质驾驶证,通过执法终端在线核查驾驶证信息。办理交管业务时,驾驶人可出示电子驾驶证办理车驾管、处理交通违法、处理交通事故等业务,无需再提交纸质驾驶证。但有需要扣留驾驶证情形的,仍需要出示纸质驾驶证。保险理赔、租赁车辆、职业招聘时,驾驶人可出示电子驾驶证,相关单位在线核验驾驶资质。

交警还提醒各位驾驶人,电子驾驶证申领初期,驾驶人朋友们不必扎堆申领,可避开申领高峰期,错峰申领,以保证电子驾驶证的顺利、及时发放。此外,驾驶人要注意保护个人隐私,不要在社交平台随意截图转发电子驾驶证申领结果,以防泄露个人信息。

陈亚岗荣获全国统一战线先进个人称号

医线传真

通讯员 王芳
全媒体记者 柳青

本报讯 近日,为表彰统一战线成员为全面建成小康社会所作贡献,经批准,中央统战部会同人社部、各民主党派中央、全国工商联联合开展了“各民主党派、工商联、无党派人士为全面建成小康社会作贡献评选表彰活动”。浙大四院感染科主任、医院发展委员会主任陈亚岗获“先进个人”荣誉称号。

陈亚岗从事医务工作四十余年,是全国知名传染病学专家,主编的《肝硬化》《内科学进展》《传染性非典型肺炎》等书籍被广泛使用。从被称为医生的那天起,他就把救死扶伤、守护生命作为己任,为之努力奋斗。

2003年“非典”发生时,陈亚岗作为浙江省卫生厅非典攻关专家小组成员,始终冲锋在临床一线。2021年,已过

花甲之年的他再次临危受命,扛起“浙江抗击新冠肺炎疫情紧急医疗队”大旗,率领第三批浙江省医疗队310名队员驰援武汉,战斗在抗疫最前沿,为新冠肺炎救治工作带去了浙江智慧,更展示了浙江速度和浙江温度。

担任浙大四院院长期间,陈亚岗就明确了医院的基本理念——将优质医疗资源向基层发展,用“均质化”服务理念打造全新服务模式,肩负起公立医院改革和基层医疗资源优化配置的双重重任。这一过程中,他带领浙大四院建立起标准化诊疗流程,改善了义乌乃至浙中地区百姓的就医体验。

作为民进会员,陈亚岗认真履行参政议政职责,时刻关注社会热点难点问题,积极建言献策,撰写了多篇有一定影响力的社情民意与提案,引起热烈反响并得到高度重视。他用倾情奉献践行民进人的使命担当,用医者精诚书写家国情怀,以实际行动为全面建成小康社会贡献智慧和力量。

变废为宝,糖梗渣综合利用蕴商机



打包封存加入菌料的糖梗渣。



裹包好的饲料成品区。

建设“无废城市” 践行时尚生活

全媒体记者 余依萍 文/摄

“糖梗渣也能变废为宝!”要在以前,义亭镇先田村村民听到这个消息,肯定头摇得像拨浪鼓一样。而如今,他们可尝到了甜头。

12月19日,在先田红糖基地,记者看到,两名工人将一捆捆的糖梗渣投入机器料槽进行粉碎,人工加入菌料搅拌后,再由输料车传送到青饲料裹包机里直接打捆、缠膜。最后,把裹包好的饲料运送到成品区进行存放,整条流水线一气呵成。据先田村党支部书记孙文义介绍,这种糖梗渣加工利用模式不仅仅是当前我市在创建“无废城市”的要求,从更实际的角度看,是一种变废为宝的增收方式,对于蔗农、养牛羊户和饲料加工商来说都是一个非常大的商机。

先田村发生的变化,还得从2019年说起。“我们村是远近闻名

的‘红糖之乡’,以前很多种植户都是单打独斗,效率不高,时间精力各方面都比较有限,对于市场形势发展把握也没那么准,一度陷入效益差、产品滞销的局面。”孙文义说,2019年3月,该村由村两委牵头,村民入股成立了满堂红食品有限公司,至此,告别了糖农“单打作战”的时代,产品价格稳定、质量销路有保障后,先田村的红糖制品注册了品牌商标,村民的腰包也渐渐鼓了起来。

糖梗渣可以直接还田,而糖梗渣的处置,却不可避免地成为困扰糖农的大问题。因为糖梗渣压榨后,留下来大量的糖梗渣,不能焚烧,一时又无法利用。“早些年,上海那边有公司过来回收做成基料种食用菌,之后佛堂和义亭有两家养殖企业也来回收过,但是随着村里产业的壮大,回收走的量对我们而言也只是杯水车薪。”孙文义坦言,村里现在日均产出6吨的糖梗渣,面对广场上堆积如山的糖梗渣,村里只好出资进行清运,每年榨糖季处置糖梗渣是一笔不菲的支出。

糖梗渣处置的出路究竟在何

方?经过多方打听,直到2020年,临安有一个养殖大户向先田村抛来“橄榄枝”,对方养殖了8000多只羊,愿意回收所有的糖梗渣做成饲料,这个消息令先田村村两委激动了许久。“糖梗渣可以做成饲料,比我们运到山里腐烂可环保多了!”孙文义说,双方就此合作了一年,但是随之产生的运费累计超过1万元,还是需要村里自负。

今年上半年,在市农业农村局和义亭镇农业部门的指导下,先田村村两委与该养殖大户多次沟通,最终商定让养殖大户将饲料的生产加工设备搬到先田村,一组设备日均可消耗8—10吨的糖梗渣,且由对方出资雇佣工人。如此一来,一方面能够保留植物的大部分营养物质,提高了饲料的品质,另一方面更易于保存和运输,减轻了村集体的收运成本。孙文义算了一笔经济账:原先需要固定两个工作人员来整理运输糖梗渣,工人费用一天整算1000元,两个月就省下五六万元的成本。如今,隔壁的义亭镇上宅村也将糖梗渣运到先田村“变废为宝”。

“糖梗渣不仅可以做成基料种食用菌,粉碎后加入牛羊喜食的菌料,打包封存,经过长时间发酵,就可以变成

绿色有机的优质青贮饲料,这一‘变废为宝’的做法,既提升了糖梗渣的利用价值,又延长了糖梗产业链。”市农业农村局相关负责人表示,义乌红糖制作技艺被列入国家非物质文化遗产名录,围绕这一“甜蜜”事业,该局将继续探索更多行之有效的综合利用途径,最大限度提高秸秆利用率,促使农民、企业、环保效益最大化。

◇记者手记

乡村振兴、共同富裕,离不开优美的生态环境。秋冬季节,正值榨糖旺季。记者走过义亭镇先田村的希望田野,满眼蓝天白云,迎面田园清风,目睹了糖梗渣综合利用带来的各种利好。

农作物秸秆属于农业生态系统中宝贵的资源,如何让这一“弃则成累赘,用则成宝贝”的资源,在综合利用中凸显乡村振兴的生态文明、确保肥沃土地增产增收?如果说原料化、燃料化、肥料化利用,让秸秆实现了工厂化的价值转换和升华,那么先田村糖梗渣的饲料化和基料化,就是秸秆综合利用在田间的“原地嬗变”。

先田村糖梗渣综合利用的经验,值得借鉴和推广。

情系桑梓

赤岸镇侨联慰问一线医护人员

全媒体记者 王佳丽

本报讯 12月20日,赤岸镇侨联前往赤岸中心医院开展慰问活动,为一线医护人员送去方便、水果、牛奶、饼干等价值5000余元的慰问物资。

当前,省内疫情防控正处于关键时刻,赤岸镇侨联积极响应市委市政府号召,慰问一线防疫人员,主动捐赠生活物资和防疫物资,彰显了侨联心系家乡奉献社会的情怀。当天,赤岸镇侨联进入卫生院了解防疫工作情况,了解疫情防控措施,关心关怀一线医护人员工作和生活情况。赤岸中心医院还

为赤岸镇侨联代表做防疫知识讲座,普及实用有效的疫情防护知识。

“疫情形势严峻,医护人员不辞辛劳投入一线,我们想做力所能及的事情,大家一起共克时艰。”该镇侨联主席毛赛妮表示,接下来,赤岸镇侨联将积极发挥联系广大归侨侨眷和海外侨胞的桥梁和纽带作用,充分彰显侨联组织的核心引领和战斗堡垒作用,积极贡献侨界力量,助力赤岸打赢疫情防控阻击战。赤岸镇相关负责人表示,希望可以集侨联之力号召更多志愿者加入疫情防控队伍,为打赢这场疫情防控阻击战贡献统战力量。

训练指导

全市消防队伍接受作战训练检查

通讯员 宗琳玲
全媒体记者 骆虹婷

本报讯 近日,市消防救援支队对全市14个镇街专职消防队及部分社区微型消防站作战训练安全工作开展专项检查指导,进一步夯实多种形式消防救援队伍作战训练安全工作,也为打赢疫情防控阻击战创造

良好安全环境。

期间,支队作战训练科检查指导小组通过查阅档案、现场提问、实地检查相结合的方式,对各支队伍作战训练和队伍管理责任落实、制度执行、管理教育和灭火救援战术运用、器材装备维护操作等进行了全面检查,并对队员作战训练安全理论掌握情况进行了随机抽查。

燃气安全隐患排查 常见问题问答(四)

安全生产知识窗

问:钢瓶与灶具之间的距离有什么要求?
答:钢瓶与灶具火眼的净距不应小于0.5米,距离不足的应采取防火板隔离等防护措施。

问:气瓶与灶具距离较远(超过2米),同时气瓶需要连接多个灶具使用,该如何解决?
答:建议采用钢管敷设主管道,与灶具连接宜使用双头螺纹连接的不锈钢波纹管。多个钢瓶并联后通过钢管连接多个灶具的,气瓶储存量不得超过50kg(折合3只15kg气瓶)。

问:对于用气量较大的餐饮场所,需要独立设置气瓶间通过气化炉方式供气,应当具备哪些基本安全要求?
答:①气瓶间应当是单层专用房,不得设置在用气厨房、楼梯间等建筑物内部,应设置室外;②气瓶间的电气设备

及线路都应采用防爆型;③气化器不得安装在气瓶间内;④气瓶间内应安装燃气泄漏报警装置;⑤气瓶间应通风良好,设置下通风口;⑥气瓶储存量不超过50kg;⑦气瓶间外应张贴醒目的禁烟火标志。

问:气瓶间内的电器开关、泄漏报警装置探头以及气化炉电源线等接线是否可以使用PVC塑料套管?
答:不可以。应采用镀锌钢管、防挠性橡胶管或防爆金属连接软管。

问:使用燃气的餐饮场所,是否要安装燃气泄漏报警装置?
答:必须安装。2021年新修订的《安全生产法》已明确规定,餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的,应当安装可燃气体报警装置,并保障其正常使用。

明显低于市场价且无法出具商品来源,一查果然是“三无产品”

低价化妆品 小心有猫腻

通讯员 吴夏菁 全媒体记者 王婷

秋冬季节,天气逐渐变冷,气候也变得干燥起来。消费者为了让自己保持“水灵灵”,开始采购保湿、滋润的化妆品,一些不法商家也盯上了这块“蛋糕”。近日,我市市场监管部门查处了一起在网上销售侵权化妆品的案件。

“我在网上买到的大宝SOD蜜和在商场买到的不一样,怀疑是假冒的。”一名消费者的举报引起了后宅市场监管所执法人员的注意,执法人员立即对被举报的义乌市某电子商务有限公司开展调查。

在该公司的经营场所,执法人员发现了举报中提到的“大宝SOD蜜”。执法人员要求该企业负责人出具进货凭证、进货厂家资质证照、产品检测报告、进出货订单记录等资料。负责人却支支吾吾,声称自己是从微信上购进的商品,进货前未查验对方的资质,也

无法提供检验合格报告。

在该商家经营的网店中,执法人员发现标称“大宝SOD蜜100ml”的商品,销售价格3.48元,而该商品在超市的促销价为9元,原价为12.9元。明显低于市场价的标价、无法出具商品来源的任何证明,市场监管局执法人员当即对该企业进行立案调查,并对现场查获的25000余瓶涉案化妆品进行扣押。

“微信上的供货商给的进货价比市场价低很多,我虽然也怀疑过,但是经不住利润的诱惑,没想到犯了大错!”该电商企业负责人后悔不已。化妆品关系到“面子大事”,消费者购买时务必选择可信的渠道,遇无法提供相关资质、价格明显低于市场价的商家,一定要提高警惕。购买化妆品后应妥善保管购物凭证,使用中出现问题不良反应应当立即停用,遇质量问题可拨打投诉举报电话12315。

◇延伸阅读

化妆品选购提示:

1. 选购国产化妆品时,注意检查产品外包装有无生产许可证号,有无标明生产企业名称、地址、成分、使用方法等,包装或说明书上无标明生产日期、保质期、质量合格标记。
2. 消费者选购进口化妆品时,应注意检查有无中文标签标明进口商名称、产品的用途、使用方法、保存条件、使用期限和可能引起的不良反应等。同时,还应注意产品必须标注进口化妆品批准文号或备案号。
3. 在购买用于祛斑(含美白)、防晒、染发、烫发、育发、脱毛、健美、除臭类化妆品时,应检查产品包装上是否有特殊用途化妆品的批准文号。
4. 购买国产特殊用途化妆品、国产非特殊用途化妆品、进口化妆品的批准文号(备案号)可以登录国家药品

监督管理局网站“查询”栏目,或打开微信小程序“国务院客户端”搜索“化妆品查询”,来查询产品的真实情况。

5. 化妆品不应标注适应症,不得宣称疗效,也不能使用医疗术语。凡在标签、小包装或者说明书上违法宣称“药妆”“医学护肤品”的,不要轻信,谨防上当受骗。
6. 为更好地规避风险,消费者切记不要接受美容美发单位推销的医疗整形服务,或者使用其现场制作的化妆品。
7. 消费者购买化妆品时,应向经营者索取发票或电脑小票,票据上注明购买化妆品的名称、生产厂家和生产批号,以便维护您的合法权益。
8. 消费者如使用化妆品后皮肤出现疑似化妆品引起的不良反应时,应立即停止使用并及时前往医院就诊,注意保留证据,拨打投诉举报电话12315。